
Abstrakt práce v českém jazyce: Zabezpečení osob se zdravotním 
postižením v ČR a EU

Osoby se zdravotním postižením tvoří  významnou menšinu, a to jak v rámci

České  republiky,  tak  i  v  celosvětovém  měřítku.  Účelem  této  práce  je  předložit

komplexní  přehled  oblasti  zabezpečení  osob  se  zdravotním  postižením,  tedy  nejen

přehled o příslušných dávkách pro tyto potřebné osoby. Práce začíná s vymezení pojmu

zdravotního postižení. Dále je proveden především rozbor Úmluvy OSN o právech osob

se  zdravotním postižením.  Dále  možné nalézt  zmínku o  strategických dokumentech

vlády České republiky vzhledem k osobám se zdravotním postižením. První kapitolu

potom  uzavírá  výklad  tématu  diskriminace  osob  se  zdravotním  postižením,  kdy  je

proveden rozbor příslušné právní úpravy, zejména českého antidiskriminačního zákona

(zákona č.  198/2009 Sb.).  Nejvýznamnější  oblastí  této práce je zabezpečení osob se

zdravotním  postižením  v  České  republice.  Nejvýznamnější  dávkou  pro  osoby  se

zdravotním postižením v České republice jsou invalidní důchody. Dalšími významnými

dávkami jsou příspěvek na mobilitu a příspěvek na zvláštní pomůcku. Tím výčet výhod

pro osoby se zdravotním postižením nekončí. Dále je třeba věnovat pozornost průkazu

osoby se zdravotním postižením. Tento průkaz je třeba zároveň odlišit od neúspěšného

projektu  tzv.  karty  sociálních  systémů.  Poslední  ve  výčtu  dávek  pro  osoby  se

zdravotním postižením v České republice je příspěvek na péči.

Klíčovým  institutem  v  rámci  českého  systému  sociálního  zabezpečení  je

lékařská posudková služba, která sehrává velmi důležitou roli v poskytování podkladů o

zdravotním  stavu  posuzovaných  osob  pro  rozhodování  příslušných  orgánů.

Nejvýznamnějším  nástrojem  pro  integraci  osob  se  zdravotním  postižením  je  však

(politika)  zaměstnávání  osob  se  zdravotním  postižením.  Odpovídající  pracovní

uplatnění zvyšuje sebevědomí potřebných osob a zároveň vytváří velmi důležitý zdroj

příjmů těchto osob. To znamená, že všechny výše zmíněné dávky by měly příjmy ze

zaměstnání  osob  se  zdravotním  postižením  pouze  doplňovat.  V  každém  ze  šesti

vybraných  států  Evropské  unie  lze  nalézt  určité  shodné  i  odlišné  prvky  systémů

zabezpečení osob se zdravotním postižením.
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